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Gemeinde Ranggen Ranggen, am 14.03.2022 

 
N i e d e r s c h r i f t 

 

 
über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates am 14.03.2022 

im Sitzungszimmer des Gemeindeamtes 
 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende: 19.45Uhr 

 

Anwesend: Bgm. Markus Baumann als Vorsitzender 

 GRin Melanie Gratl GR Stefan Kuprian 

 GRin Patrizia Schweiger GRin MSc Simone Falkner BA 

 GR Markus Scheiring GR DI (FH) Josef Kirchmair 
 GR Thomas Mair GR Florian Triendl 
 GR Mag. Stefan Heiß GR Meinrad Abfalterer (Ersatz) 
 
Schriftführer: Martin Falkner 
 

Weiters:  Altbürgermeister Manfred Spiegl 
 

Entschuldigt: GR Wolfgang Mucher 
 
 

T A G E S O R D N U N G 
 

 
1. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder 

des Gemeindevorstandes 

2. Beschlussfassung ob die stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch 
Ersatzmitglieder zu vertreten sind. 

3. Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters 

4. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 
Gemeindevorstandes 

5. Gegebenenfalls die Wahl der Ersatzmitglieder der 
stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 

6. Wahl und Bestellung der Ausschüsse 
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B E S C H L Ü S S E 

 
Der Vorsitzende Bgm. Markus Baumann begrüßt die Anwesenden und 

eröffnet die Sitzung. 
Ein besonderer Gruß gilt dem Altbürgermeister Manfred Spiegl. 
Der Bürgermeister stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 
Altbürgermeister Manfred Spiegl blickt auf 18 Jahre seiner Tätigkeit als 

Bürgermeister zurück. 
 
Gemäß den Bestimmungen der Tiroler Gemeindeordnung sind die Mitglieder 

des Gemeinderates bei ihrem Amtsantritt vom Bürgermeister anzugeloben. 
Bgm. Markus Baumann wurde bereits am 14.03.2022 in der Hofburg 

angelobt. 
 
Gelöbnis gem § 28 TGO 

Die Mitglieder des Gemeinderates geloben in die Hand des Bürgermeisters, in 
Treue die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, ihr Amt 
uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde und 

ihrer Bewohner nach bestem Wissen und Können zu fördern. 

 

TGO-Pkt. 1: 
Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 
Gemeindevorstandes 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Anzahl der weiteren 
stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes mit weiteren zwei 

Personen festzusetzen. Der Gemeindevorstand umfasst somit den 
Bürgermeister, einen Bürgermeister-Stellvertreter und zwei weitere 
Vorstandsmitglieder, somit insgesamt vier Mitglieder. 

 

TGO-Pkt. 2: 
Beschlussfassung ob die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeinde-
vorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten 

sind. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig keine Ersatzmitglieder zu bestellen. 
 

TGO-Pkt. 3: 
Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters 
Die Liste „Gemeinsam für Ranggen“ legt die schriftliche Namhaftmachung für 
Herrn Stefan Kuprian dem Vorsitzenden vor. 

 
Der Vorsitzende überprüft die Namhaftmachungen und ob sie von der 
Mehrheit der Mitglieder der Vorschlagsberechtigten Gemeinderatspartei 

unterschrieben sind. 
Die Wahl erfolgt mittels Stimmzettel. 

Als Wahlhelfer fungieren Melanie Gratl und Thomas Mair. 
 
GR Stefan Kuprian wird mit 10 Stimmen und einer Stimmenenthaltung bei 

11 abgegebenen gültigen Stimmen, somit einstimmig im ersten Wahlgang zum 
Bürgermeisterstellvertreter bzw. Vizebürgermeister gewählt. 
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Bürgermeisterstellvertreter Stefan Kuprian bedankt sich für die Wahl und das 
Vertrauen. 

 

TGO-Pkt. 4: 
Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 

Zur Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
schlägt die Liste „Gemeinsam für Ranggen“ GR Stefan Heiß und Josef 
Kirchmair vor. 

Beide Vorschläge werden einstimmig beschlossen. 
Die gewählten nehmen beide die Wahl an. 

 

TGO-Pkt. 5: 
Gegebenenfalls die Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten 
Mitglieder des Gemeindevorstandes 
Entfällt. Siehe Tagesordnungspunkt 2 

 

TGO-Pkt. 6: 
Wahl und Bestellung der Ausschüsse 
Bestellung der Ausschüsse: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig folgenden Ausschuss zu 
installieren: 
 

 Überprüfungsausschuss 
 

Der Gemeinderat bestellt einstimmig folgende Ausschussmitglieder: 
 

 Überprüfungsausschuss   
Obmann Markus Scheiring, 
Patrizia Schweiger, 
Florian Triendl 

 

Die gewählten enthalten sich jeweils der Abstimmung und nehmen die 
Wahl an. 
 
 

Sollten weitere Ausschüsse notwendig sein, werden diese 
Projektbezogen eingerichtet. 

 
 
g.g.g. Der Schriftführer Die Gemeinderäte Der Bürgermeister 


